

ÁRA 60 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetési árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 80 K
Negyed évre — 40 K
Egyes szám 60 fill.
Kiadóhivatal:
Széchenyi-utca 97.

Videki előfizetési ára
Egész évre — 180 K
Fél évre — 80 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám. — Szelényi-
nyomda

Csütörtök, 1919 december 18.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. IX. évfolyam. 144. sz.

A középpárt jelentősége.

politikai
pártok tömkelegéből, mint sziget a viharzó óceánban tűnik föl a politikai küzdőtérre lépő nemzeti középpárt Számban ugyan kicsiny, de politikai és erkölcsi tekintetben nagy értékű pártalakulás ez,



A nemzeti középpárt felismerte a gyakorlati életigazságokat.

A gyakorlati élet pártja, a magyar polgárság színe-java parlamenti elődeivel helyezkednek szembe, ha a bolsevizmus előidézői fölött ne helyeselné az igazságszolgáltatás keményensujtó kezét. Jól tudja, hogy a szélső eszmék ragadták a nemzetet a forradalmi lázba, a forradalom pedig tűz, amely pusztít és vajmi ritkán végez teremtő munkát.



Lehet, hogy kezdetben csupán 30—40 tagot fog számlálni,



Nem dolgozik a demagógia eszközeivel, az intelligenciának vezető szerepére törekszik. Az egyén szabad érvényesülésének a híve, mindenkit szívesen lát a haza újjáteremtésének fontos szolgálatában. Vezetősége a letűnt parlamenti élet kiválóságait, a magyar ipar, kereskedelem, pénzügy és szellemi világ kötődéseit mondhatja magáénak,

Az önálló Magyarországnak el kell helyeződnie a nyugati demokrácia államainak sorában, ha élni, fejlődni akar és régi határait vissza-szerezni óhajtja. Hosszu háboru után egész Európa békére, gazdasági újjászülítésre vágyik

a középpárt tagjaira a nemzetgyűlésben tündöklő nemességű misszió vár, amely az 1825—47 évi pozsonyi országgyűlések alsótáblai vitáival méltán vetekedhetik. Csak természetes, hogy a középpártnak oly képviselőkre van szüksége,

akinek ez a hivatásérzés nemcsak leke mélyén él, hanem ahhoz a megfelelő képességekkel is rendelkezhetik. A bolsevizmus következmé-

nyeként sirbaszállott liberalizmust csak közéleti kiválóságok önzetlen és lelkes munkája támaszthatja fel tetszhalott álmából.

Elhalasztották a döntést.

A baloldali pártok nem bíznak a kibontakozásban.

Budapest, dec. 17. A szociáldemokraták követeléseit folytán előállott belső válság egyre húzódik. A minisztertanácsban az ellentétek fő-tűköző pontja az internálási rendelet volt. Ennek a kérdésnek megoldásával a belügyminisztert, az igazságügyminisztert és a népjóléti minisztert bízták meg, akik közös megállapodás alapján a mai napon akarták megvitatni a kérdést, de a tárgyalást elhalasztották, mert a

belügyminiszterium rendőri osztályában még nem készültek el a végrehajtási rendelet tervezetével és így csak holnap délelőtt vehetik tárgyalás alá a kérdést. Ennek a következményeképpen ma sem minisztertanács nem lesz, sem a munkások vezetői nem fognak tanácskozni és így a döntés ismét eltolódott. A baloldali pártokban nem sok reményt fűznek a kibontakozáshoz.

Gróf Károlyi Imre újabb levele a Tisza-ügyben.

A művelt világ valamennyi büntös felelősségrevonását kívánja.

Budapest, dec. 17. Gróf Károlyi Imre ismét nyílt levelet intézett Mattyasovszky államrendőrségi főkapitányhoz, melyben örömet fejez ki, hogy a főkapitány sajtópert indít ellene. Előre is gratulál ahhoz a tarasasághoz, aki a sajtóperben felvonul vele szemben. Előbbi leveleinek egyes pontjaira tér ezután vissza, majd így folytatja:

Ezzel főkapitány ur én igazán vegeztem Csupán annyit jegyzek meg, hogy Ön vélt közérdekűnek tartja abbéli törekvésemet, hogy én a Tisza-ügy valamennyi bü-

ntetését kinyomozva akarom látni, hogy valamennyi büntös megkapja a maga megérdemelt büntetését. Ezt tehát Méltóságod csak az én családi magánérdekemnek tartja. Ezzel szemben a művelt világ egész közvéleménye és Magyarország becsülete követeli, hogy egyetlen ember se maradjon büntetlenül, aki Tisza István meggyilkolásában részes. Most már döntse el a közvélemény, közérdek-e, amit én kívánok, vagy pedig családi, avagy magánérdek csupán. Gróf Károlyi Imre

Pénteken határoz a minisztertanács

Budapest, dec. 17. A politikai helyzetben lényeges változás nincs. Az igazságügyi, belügyi, hadügyi és népjóléti miniszterekből álló konferencia, mely az internálások ügyével foglalkozik, holnap délután 6 órakor ül össze. Utána a szociáldemokrata párt választmányja tart ülést amelyen Peyer miniszter, míg az ugyanakkor üléselő demokrata pártban Bárczy miniszter referálnak a konferencia eredményéről.

A minisztertanács valószínűleg pénteken ül össze és így a végleges döntés 1—2 napi halasztást szenved.

A szociáldemokrata pártban határozotta uralkodó az a felfogás, hogy ezuttal nem kell kenyértörésre vinni a dolgot, ha a kormány megtartja a megállapodás feltételeit. Ennélfogva az együttműködést egyelőre legalább fenn akarják tartani.

Elsimul a német külügyi válság.

Páris, dec. 17. Szikratávirat. A szövetségesek legfelsőbb tanácsa Clemenceau elnöklése alatt ülést tartott, melyen a német válasszegyzéket tárgyalta. A legfőbb tanács meglepéssel vette tudomásul a jegyzék engedékeny hangját. A szövetségesek válaszát a hét végén adják át a német delegációnak.

Nagy áresés a tőzsdén.

A mai záró árfolyamok.

Budapest, dec. 18. A hetekig tartó szilárdság után ma a tőzsdén erős árzuhanás következett be. A spekuláció ugyanis a heteken át kötött nagy angázsmánok lebonyolításához látott és különösen kulcsértékekben nagy realizálások történtek. A tömegesen a piacra dobott értékeket természetesen a piac nem tudta mind felvenni és így természetesen nagymérvű árcsökke-

nés következett be az egész vonalon. A záró árfolyamok a következők voltak:

Magyar Hitel 1130, Osztrák Hitel 750, Kereskedelmi Bank 5090, Magyar Bank 810, Agrár Bank 1080, Fabank 1912, Hazai 645, Konkordia 810, Borsod Miskolci Gőzmalom 1600, Salgótarjáni Kőszénbánya 2740, Rima 1990, Adria 5950, Atlantica 3200, Klotild 930.

Japán Magyarország integritását kívánja.

Magyarország területi épségének dolgában jelentős esemény történt.

A japán kormány jegyzékét intézett a párisi ötös tanácshoz, amelyben tiltakozik Magyarország tervbe vett feldarabolása ellen. — A japán kormány meggyőződése, hogy olyan béke, amely Magyarország feldarabolásán alapul, rövid időn belül kivihetetlennek és tarthatatlannak fog bizonyulni. — Magyarország ezeréves határai a kontinensen páratlanul álló földrajzi és gazdasági egységet képeznek.

Ha Magyarországot feldarabolják, — folytatja a jegyzék, — a magyar nemzet tíz milliónyi tagjának majdnem a fele idegen uralom alá kerül és ezzel faji és vallási üldözéseknek lesz kitéve. Ezeknek elő-

jelül tekinthetjük azokat a kegyetlenségeket, amelyeket a csehek, a szerbek és az oláhok az általuk megszállott területeken követtek el. Tekintve Magyarország magyar többségének, valamint többi nemzetiségeinek sajátos elosztását, az ország területén sehohsem lehet politikai határvonalat vonni anélkül, hogy új nemzetiségi kérdés ne születne általa.

Teljesen helytelen volna — végzi a japáni jegyzék — és beláthatatlan következményekkel járna új nemzetiségi kérdést teremteni. Nem marad tehát hátra más megoldás, mint Magyarországot illetőleg viszatérni az eredeti Wilson-féle programhoz.

Gondoskodnak a hadügyminisztérium polgári árváiról.

Budapest, december 17. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A románok Budapesten való tartózkodásuk alatt a laktanyákat sem kímélték. Friedrich István hadügyminiszter a közeli napokban több, a románok által megrongált és feldúlt laktanyát tekintet meg. A laktanyák nagy anyagi áldozatokat igénylő helyreállítása már kezdetét vette.

Budapest, dec. 17. A MTL jelenti: A hadügyi tárca kötelekébe tartozó polgári személyzet özvegyei és árváinak kedvezményes élelmiszerekkel való ellátása céljából felhívatnak az említett özvegyek és árvák, hogy az igényjogosultságot igazoló okmányokkal, ha hozzátartozójuk a fogalmazói karhoz tartozott, a hadügyminisztérium polgári személyzeti osztályán, ha pedig az elhalt a segédhivatalban teljesített szolgálatot, a hadügyminisztérium segédhivatali főigazgatójánál mielőbb jelentkezzenek.

A románok Brassó irányában vonulnak vissza.

Budapest, dec. 17. Megbízható forrásból jelentik, hogy a románok a Tisza balpartjának egész hosszában visszavonulóban vannak a demarkációs vonalra. Debreczen, Nagyvárad és Békéscsaba környékétől keletre, Brassó irányában vonják vissza csapatukat, hogy ezáltal a Tisza vonalon levő csapatok részére szállást készítsenek elő.

Szerbia hazaengedi a hadifoglyokat.

Bécs, dec. 17. A Neues Journal belgrádi tudósítója közli: A hadügyminiszter elrendelte, hogy az összes osztrák és magyar hadifoglyokat azonnal küldjék haza.

RÖVID TELEFONHIREK

Bécs, dec. 17. Egy itteni könyvmatos azt az érdekes hírt hozza Bécshelyből, hogy a wöllerdorfi löszgyárban, ugyisint Blumában titokban municiót és kézigranátot gyártanak. A Fischbaun állomásozó csendőrségnél megtették ez ügyben a fejelentést.

Budapest, dec. 17. A Pester Lloyd jelenti: Az egyik budapesti fanagykereskedő cég a Nagyvárad melletti erdősegeiben fát termelt ki és ezt tüzelőanyagul Budapestre szándékozik szállítani. Két ezer waggon tüzfáról van itten szó. Az illető cég ezt a szándékát bejelentette a főváros vezetésének, amely a famenyiség 50 százaléka tart igényt közellátás céljából. Az idevágó tárgyalások a főváros és a cég közt folyamatban vannak.

Budapest, dec. 17. Ma délelőtt a lengyel követ Huszár Károly miniszterelnöknél bemutatkozó látogatást tett. A fogadtatás a szokásos diplomáciai formák között játszódott le.

London, dec. 17. Churchill hadügyminiszter bejelentette az alsóházban, hogy a németek 5000 ágyút, 25000 géppuskát, 3000 lövészárk mozsarat 1700 repülőgépet, 442 vasúti mozdonyt, 4446 vasúti kocsit adtak át.

Egy gyárigazgató letartóztatása.

Budapest, dec. 17. A francia pénzen alapított Thibergien et Fils kőszövőgyár vezetését Trencsénben 1914-ben dr. Rejtő Gyula, az ismert nevű egyetemi tanárnak, dr. Rejtő Sándornak fia vette át, mert a gyár francia igazgatóját internálták. Ez év augusztusában ismét az előbbi igazgató tért vissza, amikor is kiderült, hogy a gyár raktáraiba berakott fonál- és gyapjurakományokból három és félmillió korona értékű anyag hiányzik és a munkabérek kifizetésénél is differenciák mutatkoztak. A cég a budapesti államrendőrségen sikkasztás és hűtlen kezelés büntette miatt feljelentést tett Rejtő Gyula ellen, akit kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyeztek és átkísérték az ügyészségre.

A sajtótermékek szabad terjesztése.

Budapest, dec. 17. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A belügyminiszter valamennyi törvényhatóság fejében rendeletet intézett a sajtótermékek ncai terjesztése tárgyában. Hivatkozva első rendeletére a belügyminiszter megállapítja, hogy ennek ellenére, nap-nap után sürűn érkeznek hozzá egyes közigazgatási hatóságok ellen panaszok, hogy bizonyos sajtótermékek terjesztését megakadályozzák. Tekintettel arra, hogy ezek az önhatalmu rendelkezések nemcsak a fenálló törvénybe ütköznek, hanem általában káros befolyással vannak, a belügyminiszter felhívja a hatóságokat, hogy a sajtóról szóló 1914. évi XIV-ik törvényekket az erre vonatkozó rendeletekkel a legszigorúbban tartsa be és különösen utasítsa alárendeljeit, az iatékédések betartására. Mindazoknak a sajtótermékeknek, amelyeknek szétküldését az előzetes cenzura megengedte és amelyeknek az utcai terjesztése engedélyezve van, minden akadály nélküli továbbítását és szabad terjesztését elő kell segíteni, mert a jövőben minden önkényes intézkedést a legszigorúbb vizsgálat tárgyává fog tenni a belügyminiszter.

Ausztria katasztrófa előtt.

Bécs, december 17. Ausztria a legvisszatasztab helyzetben van. A pénzügyi összeomlás fenyegeti. A deficit eddig 7 és fél milliárdra emelkedett. A kormány már elhatározta az összes államjvák elzalogosítását. A bécsi antant missziókkal állandó tanácskozások folynak a segítés módjai felől.

A nemzeti államokkal kötendő gazdasági szövetségnek egyre több híve akad. E formális Duna-konföderációra azonban még nem gondolnak. A magya béke közeli megkötését lázas érdeklődéssel várják, mert ez sok minden vitás kérdését tisztáznai fog.

A kenyér- és lisztadagekat újból leszállították, ezzel szemben a husárak 50 százalékkal emelkedtek. És ebben a helyzetben a bécsi tőzsdén a spekuláció valóságos orgiákat ül. Az árfolyamok az erős és állandó hausse következtében egyik napról a másikra 100—120 koronával emelkednek.

Svédországban és Németországban nagyobb arányú segítőakció indul meg Bécs támogatására.

Akinek van amerikai hozzátartozója élelmiszert kaphat

Budapest, dec. 17. Richardson amerikai kapitány felkereste Huszár Károly miniszterelnököt és bejelentette, hogy Budapesten, Szolnokon, Győrött, Sombathelyen és Szekszárdon az amerikaiak élelmiszerraktárt állítanak fel, ahová élelmiszereket szállítanak. Akiknek amerikai hozzátartozóik vannak sürgősen írjanak nekik és amennyiben ezek a pénzt befizetik, akkor az itthoniak természetben fogják megkapni az élelmiszereket.

Le akarják mondani Lenint és Trockijt.

Orosz politikusok tanácskozása Bécsben.

Budapest, dec. 17. Neues Wiener Journal jól értesült forrásból közli, hogy Bécsben szombat óta nem kötelező tanácskozások folynak a különböző orosz pártok megbízottai között, Oroszország konszolidációja érdekében. — A tárgyalások az auttant diplomáciájának beleegyezésével folynak. A tárgyalások Trockij és Lenin lemondását célozzák és olyan demokratikus kormány alakítását, amelyben részt vennének Szinovjev és Csicserin népbiztosok.

A jegybank szabadalma.

Budapest, dec. 17. A Bécsben folytatott tárgyalások alapján a legújabb jegybank szabadalmát egy évvel meghosszabbították. Az az idő elég hosszú lesz a magyar kormányak, hogy az önálló jegybank felállításával kapcsolatos legsürgősebb teendőket elintézzék.

Fegyverkezik Franciaország

Katonai javaslat a Kamara előtt.

Bécs, dec. 17. A 8 Uhr Blatt jelenti Parisból: A francia Kamara elé a kormány törvényjavaslatot terjesztett, amely a francia haderő fejlesztéséről szól. A javaslat szűkegesnek tartja, hogy a repülő csapatok és egyáltalán a légi flotta szaporítsassék. Új tank ezredeket állít fel, a nehéz tüzérség szaporítását, erődítmények építését kívánja.

Drágább lesz ujtét a telefon.

Budapest, dec. 17. A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy a kereskedelemügyi minisztérium január 1-től fogva új telefondíjzabást léptet életbe.

A távolsági forgalomban a beszélgetés díja 70 km. távolsága 2 korona, 200 km.-ig 4 korona, 200 km.-en felül 6 korona. Ha a fél a bejelentett beszélgetést visszavonja, a beszélgetési díj felét fizeti.

Távbeszélő meghívás bármilyen távolságra két korona. Előfizetési díjak a következők: január 1-től vidéken 100-nál több előfizetéssel bíró hálózat területén 600 korona, nyilvános helyen levő állomás 900 korona.

Irányváltás a cseh politikában.

Budapest, december 17. Pozsonyból olyan hírek jönnek, hogy a csehek minden téren enyhítik a magyarsággal szemben követelt politikáikat. A bíróságok tárgyalási nyelve magyar, a beadványok magyarul adhatók be, Pozsonyban a magyar színház zsufolt házak mellett játszik, emellett engedélyezték újabb magyar lapok megjelenését is.

Kiírták a pályázatot a harmadik mozira. A polgármester hirdetménye.

(A Reggel tudósítójától.) A városi tanács legutóbbi határozata értelmében a polgármesteri hivatal kiírta a pályázatot a Buzatéren építendő mozira, mely a következőképp hangzik:

25500—ki. szám.
1919.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A Buzatéren a város által ingyen átengedendő telken III-ik mozgóképház építésére és engedélyére szennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

Pályázati határidő 1920 január 26-án délután 2 óra, mely határidőig a pályázatok lezárt borítékban a városi közig. iktató hivatalban benyújtandók. A pályázati feltételek a következők:

1. A város által a Buzatéren ingyenesen átengedett területen építendő Mozgóképház építési költsége 10 év alatt törlesztendő. A Mozgóképház és az erre kiadott játszási engedély a Mozgóképház megnyitásától számított 10 év letelte után a város tulajdonába kerül.

2. A pályázók kötelesek a pályázati kérvényükhöz a pályázat elbírálására alkalmas tervet csatolni és részletesen jelezni, hogy a nyelendő építési és játszási engedély ellenében, a szabályrendeletben megállapított vigalmi adó bementésévé, avagy ezenfelül a 10 évi játszási időtartam alatt a várost mily összegű évi készpénzbeli haszonrészesedésben hajlandók részesíteni.

3. Azen pályázók, kik a folyó évi február hó 28-án lejárt pályázaton részt vettek, amennyiben a beadott terveket módosítani nem óhajtják

pályázati kérvényükben bejelenthetik, hogy a benyújtott tervekkel kívánják a pályázathoz részt venni, de a várost megillető haszonrészesedés tekintetében pályázati kérvényükhöz új nyilatkozat csatolandó.

4. Azoa pályázó, akinek pályázata elfogadott és mozgó képház építésére az engedélyt megkapta, tartozik az engedély kiadásától számított 8 nap alatt, az általa felajánlott évi haszonrészesedés 50 százalékát biztosítékképpen a városi főpénztárba készpénzben befizetni. Tartozik az építést a lehető legrövidebb idő alatt megkezdeni.

5. Ha a pályázó a kiadott építési engedély alapján a mozgóképház építését az engedély kiadásától számított 30 nap alatt meg nem kezdi, a letett bizto itéleti összeg a várost illeti és jogot nyer a város új pályázati hirdetmény kibocsátására.

6. A várost, az elfogadott pályázat alapján illető évi haszonrészesedés fizetési kötelezettsége 1920 augusztus hó 1-én kezdődik. Még azo esetben is, ha a mozgóképház megnyitása csak későbbben történik.

7. Azon esetben, ha törvényhozással, vagy kormányrendelettel a mozgóképházak játszási engedélyére, a 10 évi időtartam alatt a város kizárólagos joga megállapított, jogot nyer a város, a le nem törlesztett építési tőkének kiegyenlítése mellett a mozgóképház megvételére.

8. A pályázók kötelesek pályázati kérvényükben elismerni, hogy a pályázati feltételeket ismerik és hogy annak minden tekintetben alávetik magukat.

Miskolcz, 1919. évi december 16.

Dr. Szentpáli István.
polgármester.

Visszaállítják a monarchiát Németországban.

A német trónörökös kerül a trónra.

Budapest, dec. 17. A New-York American és más amerikai újságok hosszabb cikket közölnek Wiegand Károlytól, az amerikai újságírótól, aki Bauer ezredessel, a németországi monarchista mozgalom egyik vezetőjével beszélgetést folytatott. Bauer ezredes így nyilatkozott:

— Senki sem gondol arra, hogy a monarchiát erőszakkal, akár katonai puccsal, vagy más módon állítsa vissza. A monarchia állítása mindeusztól a népszavazás révén fog végbemenni. Természetes, hogy a jövőben a monarchia sok tekintetben különbözni fog a régittől. Leányegében demokratikus alakulás lesz, felelős miniszterekkel, mint Angliában. A mostani kormány nem építheti fel Németországot. Egyre jobban terjed az a vélemény, hogy a szocialdemokraták sok esztendőig tartó munkája okozta Németország összeomlását.

Az újépítés csak a mérsékelt munkásokkal, az iparral, a szerzői gazdasággal és a tisztviselői közzel való együtt működés mellett érhető el. A jövőben a császár az elnök szerepét fogja betölteni. *Vilmos császár nem igen jöhet szóba mert lemondott a trónról. A törvényes utód a trónörökös és minthogy ő rendelkezik egy monarchikus uralkodó tulajdonságaival, nem is lesz mellőzhető. Szóba kerülhet még Hindenburg elnöksége, amely a monarchisták előtt is szimpatikus volna.*

KÜLFÖLDI LAPSZEMLE.

Le Petit Parisien (december 17.) Valamennyi elemi cikk között a kenyér az, amely távolról sem követte az általános áremelkedést ma sem sokkal drágább, mint volt a háború előtt. Ez az eredmény annak köszönhető, hogy az állam pénzügyi áldozatokkal vételáron alul bocsátotta forgalomba a tengerentúli gabonát és a termelést a gabona árának emelésével fokozza. Háború előtt a buza ára 24—25 franc volt és az ár 1915-ben 50 francra, 1918-ban pedig 75 francra emelkedett. Ezt az árat az 1918 szeptember 18-án kiadott rendelettel az ideai termést illetően 75 francra mérsékelték. A mostani regimét 1918 január 1-től kezdődően az 1917 november 30-án kiadott rendelet léptette életbe. E szerint az állam saját maga vásárolja meg a gabonát a termelőtől, melyet azóta átenged a malmoknak, de azt a gabonát amelyet az állam 73 francot fizet métermázsánként, a fogyasztó 45 francot kapja, vagy is az állam veszi métermázsánként 30 francot. Ez a rendszer az államnak és ami egyet jelent az adózó közönségnek milliárdokba kerül. Éppen ezért felmerült a kérdés, hogy vissza kell térni a normális rendszerhez, mert ezt a megterhelést az állam nem bírja tovább. Az átmenet a szabad kereskedelemre azonban nem fog március-hónapra hirtelen történni, hanem csak fokozatosan. *Le Petit Parisien* (december 11.)

Allgemeiner Handelsblatt, November 18. Krammer volt magyarországi népbiztos bíróság elnökét állították Kopenhágában, mert levele volt. Azzal vádolják, hogy része volt 15 személy háálraitelésében. Közülük gróf Batthyányi Ivánnak, feleségének és lányának is az ítéletet is segített végrehajtani. Krammer azt vallotta, hogy Kun Béla kormánya alatt a sajtóiroda főnöke volt, de tagadja, hogy a halálos ítélet végrehajtásánál közreműködött. Gróf Batthyányinak egy teher mellényét találták meg nála, melyről nem tudja megmondani, hogyan jutott hozzá.

Trencsénben nagy port vert fel legutóbb a trencsényi gimnázium legújabb botránya. Az intézet igazgatója Vorád (cseh), állandóan dicsőítette a huszitákat, a diákokat ennek a vallásnak a követésére buzdította. Pickerle és Novotni tanárok pedig a történelem tanítása közben tanították, hogy a katolikus vallás tisztításán alapszik. Az intézet tanárait ezért a tanárokat felsőbb hatóságoknál feljelentették. A tanároknak semmi bajuk nem történt, ellenben több diákot az iskolából kizárták. Az iskola igazgatója most úgy nyilatkozik, hogy a diákok nem a tanárokat kizárták, hanem azért, mert magyar érzelműek és ezzel az iskolában tüntettek.

A *Narodni Listy* december 2-án közlése szerint írja: Mióta mi cseh-szlovák álamban élünk, volt hét, hogy ne jött volna Budapestről valamilyen értesítés az országunkról. Ezeket az értesítéseket közöttünk könnyen terjesztették. Renegát lelkek ezeket sávjárják és ilyen hangulatban már hűség híreire talál. A magyar fátáradhatatlanul küldözgetnek nyitkos üzeneteket, mert jól tudják, hogy népünk állandó igazgatásával háborgatásával nekünk érthető Szerencsétlenségre ezeket az üzeneteket a bolsevik betörés bevélt és azóta a magyar üzenetek nem emelkedtek. Kivált a déli Sloven lakosságnak keserű tapasztalata a bolsevik magyarokról és félnek a bolsevik vörös, mostani fehér ördög. Az istenért csak a magyarok ne piszkoljuk egymást, nehogy gondolják, hogy szónoklatokkal falragaszokkal valamit nyerhetünk. A nyomdászsztrájk Szlovákiában tart. A sztrájk bevallott célja, hogy az összes polgári lapok két hétnek legyenek megszüntve és csak a szocialista „Napren” jelenjen meg. Bécsből különböző nyomdak a szlovák kiadóknak tesznek a szlovén nyomtatvány készítésére ajánlatot.

A francia lapok 10-ik számukba foglalkoznak Huszár miniszterelnöknek a legfőbb tanácshoz intézett kérésvirátával a hozzáfűzött megjegyzésben annak a véleménynek adó kifejezést, hogy a magyarok nem mehetnek a békekonferenciára. Táviratukkal csak időt akarnak nyerni.

ANTAL
CIMTÁBLAFESTO
MŰTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

Aki Köllner kórházi igazgatót elakarta mozdítani.

(A Reggel tudósítójától.) Léber János gépész a proletárdiktatúrában szerepet vállalt és a miskolci Erzsébet kórházban a főbizalmi férfi állást töltötte be.

A tavasszal elfoglalt állásában olyan ténykedéseket végzett, melyek a kommun lezajlása után büntügyi eljárást vontak maga után. Az akták a államügyészséghez kerültek, amely a nyomozást lefolytatta és Léber Jánost igazgatás bűntettével vádolja meg azért, mert 1919. tavasszal, a kommun elején az Erzsébet kórház alkalmazottja, illetve főbizalmija a kórház személyzetét dr. Köllner Károly kórházi igazgató ellen tüzelt. Az államügyészség az igazgatót Lébernek azon eljárásában látja fennforogni, hogy ő dacára a főispán rendeletének, mellyel dr. Köllner Károlyt a kórház igazgatójává kinevezte, a kórház alkalmazottjai körében egy felhívást közzétett. Ebben a felhívásban a személyzetet engedetlenségére hívta fel, tette ezt pedig azért, hogy a kórház élére a kipróbált vezető igazgató helyébe a tanács kormány szelleme szerinti, laikus proletárok kerüljenek és mindezen cselekményeit a kommun

érdekében és annak további fennállása céljából követte el.

Január tizediken tárgyalja a bíróság ezt a széles körökben érdeklődést kiváltó bűntényt.

A miskolci köteleparancsnokság tisztii igazolóbizottságának felhívása.

Felhívának a Miskolcz város területén lakó és tartózkodó tartalékos stb. tisztiek, orvosok, akik kérvényüket a tisztii igazolóbizottsághoz már beterjesztették, hogy a bizottság hivatalos helyiségében (Csabai-kapu 2. sz.) a következő sorrendben jelentkezzenek:

„ 18-án 3 órakor T, U, V, Z betűkkel kezdődő nevek. Akikkel szemben az igazolási eljárás már befejeztetett, azoknak a megjelenése nem kötelező.

A tisztii igazoló bizottság elnöke

EPSTEIN uridivat cégnél
Parföm különlegességek!!

Elkészültek!
Az Első Miskolczi Bőrdíszműárugyár ujdonságai

Elfogott vörös századparancsnok.

Nemzeti Hadseregnél jelentkezett szolgálatra.

(A Reggel tudósítójától.) Ma kísérték be az államügyészség fogházába Bohacsek János aszalói lakos napszámot, aki a vörös hadseregben századparancsnoki állást töltött be. Ebből kifolyólag az a vád ellene, hogy a kommün megszűnte után Hidasnémetin, nem engedte a vörös katonákat lefegyverezni, illetve arra hívta fel őket, hogy ne engedelmeskedjenek a lefegyverzést végző csendőröknek. Ő maga azonban, midőn látta, hogy a csendőrség mindennek dacára azt végrehajtja, Hidasnémetiről megszökött.

Bohacseket ez idő óta felkutatni nem sikerült, mignem e napokban érdekes körülmények között Hidasnémetin elfogták. Ugyanis Bohacsek Hidasnémeti határszakasz parancsnokánál jelentkezett avégből, hogy a katonái között a csendőrséget felkutatni kívánja.

Fel is vették és a hernádorki katonai különítményhez vitték be, ahol felismerték.

Ghallgatás alá vették és ekkor adta, hogy amikor Kassára beutaztak a vörösök, ő munka nélkül it és ezért belépett a vörös hadseregbe, ott szolgálatvezetőnek vezették ki. Nemsokára elrendelték a vörös hadsereg általános visszavonulását és az ő csapata is a csendőrség felé fordult.

Egy Mamó nevű zászlóaljparancsnok fogolykicsérélő századparancsnokká nevezte ki a katonai parancsnokot — úgy látszik — nagy segítséget eláruló Bohacseket. — Ezen azonban a kommün letörése miatt megszökött, majd a nemzeti hadseregnél jelentkezett szolgálatra. Bohacsek a lefegyverzési ügyről amit nem vallott és így a nyomás lesz hivatva kideríteni, hogy tényleg terhel-e valami bűncselekmény vagy sem.

Rombach-utcai gyilkosság tettesei.

Visszavont körözölevél.

Budapest, dec. 17. Emlékeztetes az az a gyilkosság, amelyet egy évvel ezelőtt Budapesten, a VII. kerületi Rombach utca egyik magánlakásában eddig ismeretlen tettesek követtek el: A szülők távollétében a cselédleány, Kiss Etel tarózkodott a két kis gyermekkel a lakásban, amikor a gazemberek behatolva a lakásba, Kiss Etelt megfojtották és a gyermekeket súlyosan megsebesítették. Ez után a lakást kirabolták. A rablógyilkosság után a tettesek elmenekültek és azóta nyomuk vesztett. A rablógyilkosok nyomozása azon a eljelentésen alapult, hogy a gyilkosság napján két férfit láttak a Dobó utca egyik korcsmájában, akik élesen osztozkodtak. Az ezekről szóló személyleírás és nyomozó levelet az államrendőrség megküldte miskolci és a többi városok rendőri hatóságainak is.

Az említett két egyén azonban, mint most kiderült, egy gyárban a szőlő-árlói voltak és a rablógyilkossághoz semmi közük sincs. Ennek folytán a budapesti rendőrség valószínűleg, erre vonatkozó körözölevélét visszavonta.

szencsági új műsor december 1-től az **EMKE** nagy kabaréban

Miskolczi katonai körletparancsnokság. Sajtóosztály.

Hirdetmény.

Minden bevonuló katonának a magával hozott anyagokért a fővezérség rendelete alapján a következő térítést fizetik egyszersmindenkorra:

Egy használható fegyverért 50 korona, egy rend fehérneműért 40 korona, köpenyegért 40 korona, zubbonyért 20 korona, nadrágért 20 korona, sapkáért 3 korona, bakancsért 30 korona, hátizsákért 3 korona.

Miskolczi Katonai Körletparancsnokság Hadbiztossága.

Hol vásároljunk? Megbízható cégek.

FORGÁCS illatszertár

Imrei Mihály

rőfős áruháza. Széchenyi utca 18.

Weisz Rezső

husméről fizlete. Széchenyi-u. 92. és Munkácsy-utca 1.

„DIADAL” fest, tisztít

Széchenyi-utca 13. és 70.

Halmos Mór

katonai cikkek és uridivatüzlete. Varosháztér.

Radwányi Ignác

női ruha, szövet és vászmaruháza. Széchenyi-utca 123.

Blau Mór

bőrkereskedés és cipőkellékek raktára. Széchenyi utca 102

Grünwald Sámuel

bőrkereskedő. Luther épület.

Csipkeáruház

Széchenyi-u. 103. Fiókjá december 15-től Zsolczi kapu 6. szám.

Berger Salamon

bőrkereskedés és cipőkellékek raktára. Zsolczi kapu.

GERHARDT cipő-áruháza

Salgó Armin

női és férfi divatáruháza Széchenyi-u. 24.

Török Ferencné szén-szállításai.

Ma reggelig 39 feljelentés történt. Az eddigi bejelentett kár közel 32000 kor. — Török Ferencné szén-szállításait az államrendőrség a katonai rendőrségtől

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi államrendőrség tegnapig husz bűnügyi feljelentést iktatott Török Ferencné, Batthyány-utca 7. szám alatti be nem jegyzett fa- és szénkiskereskedő ellen, aki ellen, — mint erről előbbi számunkban részletesen beszámoltunk — a miskolczi törvényszék a csődöt megindította. Török Ferencné tudvalevőleg az ez évi június—dec. 1-i időközben egyszólván házról-házra járva ajánlatokat tett, hogy ottól szövetven métermázsáig szállít aránylag olcsó pénzért fát és szenet. Ez a kereskedői útja Török Ferencnének — az eddigi nyomozás adatai szerint több, mint 32000 koronát jövedelmezett.

A mai feljelentések száma Török Ferencné ellen pontosan 19-et tesz ki. — A panasz tárgya ebben a tizenkilenc feljelentésben is majdnem szóról szóra azonos az eddigi feljelentésekével. Török Ferencné fát vagy szenet ígért, kisebb nagyobb, de inkább nagyobb előleget vágott zsebre és december 13-án — csődöt mondott.

Török Ferencné ellen a bűntudatok görgögeteg egy Miskolcra állomásozó őrnagy indította meg, aki szintén rendelést tett Török Ferencnével és aki, amide Török Ferencné a kitűzött időre nem szállította az árut, az asszonyt a miskolczi katonai rendőrség közegét útján letartóztatta. Azóta Török Ferencné a katonai rendőrség fogdáiban ül.

Ugy értesültünk, hogy az államrendőrség a mai napon sürgős átiratban kereste meg az itteni katonai rendőrséget, illetve a kerületi parancsnokságot, hogy Török Ferencné, akinek a kihallgatását a rendőrség szükségesnek látja, haladéktalanul adja ki.

Horthy fővezér a választásokról.

Budapest, dec. 17. Ma délelőtt Horthy Miklós fővezérnél megjelent Pest vármegye törvényhatósági bizottságának küldöttsége Ráday Gezaon főispán és Agoraztó Tivadar aispán vezetése alatt, hogy tudvójeljen a nemzeti hadsereget és annak fővezérét. Majd a Pestvármegyei Gazdasági Egyesület jelent meg Keglevich Gábor vezetése alatt és bejelentette az egyesület százezer koronás adományát a nemzeti hadsereg javára. A fővezér bevezető szavaiban köszönetét fejezte ki, majd kifejtette, hogy szívesen alig mer, mert minden szavát félre magyarázzák. A választásokra áttérve, figyelmezteti a megjelenteket, hogy sohasem volt olyan fontos, mint most, hogy tehetséges, higgadt emberek intezzenek az ország sorsát. Meg nem engedhető, hogy az ország sorsának intézése olyan emberek kezébe kerüljön, akik nem hivatott vezérei a népnek. Ismételen utal arra a nagyfontosságú memorandumra, hogy a választáson csak két irányzat képviselhető el ma és csak két párt: egy keresztény nemzeti és egy internacionalista párt. A beszéde végén a megjelentek lelkesen megéljendezték a fővezér.

Mind a tizennégy terroristát felakasztják.

A Kuria nem adott kegyelmet egyetlen halálra ítéltnek sem. — A kegyelmi tanács határozatát zárt ajtók mögött hirdették ki. — A terror fiúk utolsó éjszakája a siralom házban. — Csütörtök reggel három csoportban végzik ki őket. — Cserny utolsónak marad.

Budapest, december 17. A magyar királyi Kuria első büntető tanácsa Ráth Zsigmond kuriai másodelnök elnökletével és Magyar István kuriai bíró előadásában tegnap egész délelőtt a halálra ítélt terroristák kegyelmi kérvényével foglalkozott. A legfőbb kegyelmi tanács ülése zárt ajtók mögött folyt le és a kegyelmi tanács döntését zárt borítékban küldték át Stocker Antal dr. kuriai bírónak, aki a budapesti törvényszéken a terroristák bűntudóknak tárgyalását vezette. A kegyelmi tanács határozata körülbelül 11 órakor érkezett le a törvényszékhez, mire Stocker Antal egész bírői tanácsával kiment a Margitkörúti fogházba és ott a földszinten levő nagy tárgyalási teremben déli 12 órakor kihirdette a kegyelmi tanács határozatát.

A bűnvádi perrendtartás rendelkezéseinek megfelelően a kegyelmi tanács határozatát zárt ajtók mögött kell kihirdetni. Ezért az elnök intézkedésére a fő tárgyalási teremben nem volt más, mint a halálra-

ítéltek, fegyveres őreik, a bírói tanács, Felföldy Elemér, az államügyész, továbbá Kepes Bernát dr., Verebély Géza dr. és Viček József dr. védőügyvédek.

A kegyelmi tanács határozatának kihirdetése alig tartott pár percig. A kegyelmi tanács egyetlen halálra ítéltnek sem adott kegyelmet. Ilyen körülmények között Cserny József, Schön Goldberger Gábor, Groó Géza, Mészáros Sándor, Löbb Mór, Steiger János, Papp Sándor, Kövér Lajos, Max Miksa, Bonyhádi Tibor, Kakas Ferencz, Naumayer Nagy Nagy Géza, Löscher Márton és Somor Gábor halállal fogtak büntetni a gonosz tettesekért. A kivégzés még a holnapi nap folyamán lesz.

A határozat kihirdetése után Stocker Antal az iratokat átadta Felföldy Elemér államügyésznek, aki a törvényben előírt intézkedéseket nyomban foganatosította és a halálraítélteket a siralomházzá alakított helyiségben helyezte el. Egyelőre egyik kulcsár szobáját

alakították át siralomházzá, de a délután folyamán még egy termet rendeztek be, úgy, hogy a halálra ítélték két szobában fogják eltölteni az éjszakát.

A kivégzés holnap, csütörtökön reggel fog megtörténni a következő sorrend szerint:

Első csoport: Schön Goldberger Gábor, Mészáros Sándor, Groó Géza, St iger János és Kúvér Lajos.

Második sorozat: Maz Miksa, Kakas Ferencz, Neumayer Nagy Géza, Löschér Márton, Löbl Mór.

Harmadik csoport: Bonyhádi Tibor, Somor Gábor, Papp Sándor és Cserny József.

Utolsónak tehát Cserny József kerül a hóhérekre.

Izgató ácssegéd.

Akinek nincs háza az jelentse be.

(A Reggel tudósítójától.) Gubányi Balázs sajtóíró lakos ácssegéd a kommun idejében négyüléseken tartott beszédében a törvényes rend ellen izgatott. — Az államügyesség lefolytatta vele szemben az eljárást és azzal vádolja, hogy nyilvános gyülekezeten a következő kifejezéseket használta: „Ne busuljon seuki, mert olyan világ jött ránk, hogy most már mindenki földet és házat kap, mert elveszünk az uraktól, a miénk lesz, nem pedig az uraké, akiének nincs háza az jelentse neki, majd ő szerez kerttel együtt Melczér Aladár birtokából, mert az ő birtokát ugyanis szét kell osztani, ezenkívül Melczér Aladár sajtóíró földbirtokos birtokából husz holdat huszezer korona kárt okozott.

Január nyolcadikán kerül ügye a miskolczi törvényszék ötös tanácsa elé.

Polgárórség.

Szolgálatra jelentkezni tartoznak a városháza kis tanácstermében:

December 18-án, csütörtökön délután 7 órakor az 1. századbeliek közül a 81—200. sz.-ig ellátottak.

December 18-án, csütörtökön éjjel fél 12 órakor az 1. századbeliek közül az 1—80. sz.-ig. ellátottak.

December 19-én, pénteken délután 7 órakor a közt. karhat. I—IV. szak. Törv., pénzügy, tan., tanítók.

December 19-én, pénteken éjjel közt. karhat. II—III. szak. üzletv.

December 20-án, szombaton délután 7 órakor a 2. századbeliek közül a 291—400. sz.-ig. ellátottak.

December 20-án, szombaton éjjel fél 12 órakor a 2. századbeliek közül a 201—291. sz.-ig. ellátottak.

p. f.

Kempinzi fegy., a p. ő. parnoka.

Hirdetmény.

A személyazonossági igazolványok kiadása végett felhívjuk a polgárságot, hogy a következő sorrendben jelentkezzenek a városháza kis tanácstermében:

- 1019. dec. 18-án a C—D
- „ „ 19-én a E—F
- „ „ 20-án a G—H
- „ „ 22-én a I—J
- „ „ 23-án a K—L
- „ „ 24-én az M—N
- „ „ 27-én az O—P
- „ „ 29-én a Q—R—S
- „ „ 30-án az Sz—T
- „ „ 31-én az U—V—W

1920. jan. 2-án a Z—Zs—X—Y kezdőbetűek.

Miskolc, 1919. dec. 17.
HORVÁTH, FARKAS őrnagy
áll. r. kapitány. városparancsnok

Meglepően olcsó karácsonyi árak

Fábián József
selyem üzletében
Széchenyi u. 68. sz.

Ujévtől kapjuk a cukrot

Fejenként 20 dkg. lesz a cukoradag.

(A Reggel tudósítójától.) Néhány nappal ezelőtt már közöltük, hogy a kerületi kormánybizottságnak sikerült a Cukorközponttal oly megállapodásra jutnia, hogy a kerület lakossága számára fejenként 20 dkg. cukrot utaljon ki. Értésülünk szerint a cukorkiosztás január elején kezdődik meg.

HIREK

— Szegény iskolás gyermekek felruházása. Tegnap délelőtt az Erzsébet iskola nagytermében az izr. Nőegylet évente szokásos gyermek felruházását tartotta, amelyen dr. Gencsi Samu nőegyleti elnök, mint szegényügyi bizottsági elnök Hercz Jenőné alelnök, a hitközség képviselőiben dr. Halmos Géza hitközségi elnök és Hochman Jakab az iskolaszék részéről Gal Károly, az iskola képviselőiben Krausz Simon igazgató és sok érdeklődő emberbarát vett részt. — 150 pár cipő és ugyanígy pár harisnya, valamint sok ruha került kiosztásra, melyet a nagy drágaság dacára a Nőegylet gondos vezetőségének sikerült beszereznie. A felruházott gyermekek megnatva mondta köszönetet a Nőegylet elnökjének dr. Gencsi Samuénak a jótékony áldozatkészégéért.

— 400 koronát loptak Friedmann Dávidtól. Friedmann Dávid miskolci lakos ma feljelentést tett a rendőrségnél, hogy felesége zsebéből a Buzavásár-téren ma ismeretlen tettes 400 korona kékpénzt lopott ki. A nyomozás megindult.

— A kisczardák gyűlése Diósgyőrben. A kisczardák politikai szervezkedéséből a diósgyőri kisczardák is kióhajtják venni a részüket. Erre vall az a körülmény is, hogy az elmúlt vasárnap délutánján Diósgyőrnek, ugyyszólván valamennyi kisczardája megjelent a község háza nagy termében összehívott előkészítő gyűlésre. Értésülünk szerint Diósgyőr kisczardái rövid időn belül ismét összegyűlnek és megalapítják a diósgyőri kisczardák politikai csoportját.

— Munkában a ketrecbetörők. Az elmúlt éjjel Sallay Zsuzsánna Barsony János-utcai lakos udvarán a baromfiketrecet ismeretlen egyének feltörték és abból négy tyukot és egy kakast loptak el. Sallay Zsuzsánna az ebből származó kárát 360 koronában jelölte meg a rendőrségen, ahol a panaszát bejelentette.

— Új iparművek Diósgyőrben. Örömmel állapítható meg, hogy megyénk egyik legnagyobb községe a közel huszezer lelket számláló Diósgyőr egyre jobban fejlődik úgy ipari, mint kereskedelmi téren. Csak legutóbb adtunk hírt arról, hogy a diósgyőri jéggyárat villamos erőre rendezték be, ami által a több ezer lelket számláló Diósgyőr és környékének jégszükséglete biztosítva lesz. Most arról értesülünk, hogy vállalkozó szellemű emberek villamos erőre berendezett darálót és szecskavágót állítottak fel, mely szintén előnyére lesz Diósgyőr földmivelő lakosságának.

— Fényképező gépek, felszerelések, lemezek, vegyszerok amatőrök részére legnagyobb választékban Ferenczi B. fényképezési szaküzletében kaphatók Miskolcon, Széchenyi-utca 18.

— Az államrendőrségi fizetés-rendezés. Értésülünk szerint a belügyminisztériumban elkészült a rendőrtisztviselők fizetés-rendezésére vonatkozó javaslatot, amely főként a minisztertanács fog dönteni.

— A kisiparos szövetség közli. Ma tengeri kapható métermázsánként 140 K., aki erre igényt tart, átveheti fél 3-tól a József laktanya melletti nagy raktárban. Titkárság.

— Gyilkosság. A ragályi csendőrség ma délelőtt telefonon jelentette a miskolczi államügyészségnek, hogy e hó 10-én az aggteleki határban levő szedervári pusztán meggyilkolt Lőrincz Márton hullája a csehek által meg nem szállott területen fekszik és az államügyészségtől további intézkedést kért. Az államügyészség utasította a putnoki főszolgabírósgot, hogy egy orvos kíséretében ejtse meg a hullaszemlét és a hullán észlelt sérülésekről pontos adatokat szerezzen. A gyilkosok után a csendőrség folytatja a nyomozást.

— A szibériai hadifoglyak hazaszállítására befolyt gyűjtések és adományok: Sajószentpéteri Takarékpénztár adománya 100 kor., Mezőkövesdi Népbank adománya 50 kor., ref. Nőegylet gyűjtése 197 kor., Tóth Pál féle leány iskola és leány gimn. gyűjtése 1461 kor., Városi Zene iskola gyűjtése 132 kor., Fiu felső kereskedelmi gyűjtése 1655 kor., Kath. főgimn. gyűjtése, Pózna tanár részére 1842.55 kor., Ujságtérjesztő gyűjtése 1094 Hejőcsaba község gyűjtése 2234 kor., ebben Heiman Samu 500 kor., Buchhalter Ignác 100 kor., Kisgyőr község gyűjtése 646 kor., Szikszói ifjúság mulatságának jövedelme 561 Szikszay Antal gyűjtése 338 kor., Rudolf bányatelep gyűjtése 238 kor., Szuhakálló község gyűjtése 227 kor., Kurittyán község gyűjtése 119 kor., Disznóshervát község gyűjtése 467 kor., Szentistván község gyűjtése 292 kor., Mucsony község gyűjtése 374 kor., Doktor Gyula Sajóközincz gyűjtése 217 kor., Klein Józsefné adománya 60 kor., Márkuss Gyula adománya 92 kor., Appoló mozgószínház adománya 1000 kor., Máv. üzletvezetőség gyűjtése 1846 kor., Laki közjegyzőség gyűjtése 208 kor., Miskolczi Gazdálkodó ifjak báljának jövedelméből 2022 kor., Szirmai ifjúság mulatságának jövedelme 2007 kor. Ezen összegben benne foglalattik a következők felülfizetése: Klein Sándor 200 kor., ifj. G. Szabó József, K. Tóth János, K. Szabó József 50—50 kor., K. Tóth Lajos 40 kor., G. Szabó József 30 kor., Arday Sámuel, Arday János 25—25 kor., Cs. Szabó Pál, Cs. Szabó József 20—20 kor., Vitályos János 15 kor., Tapasztó Andor, Bérés Ferenc, Fejes János 10—10 kor., Munkásné, Dolinka Lajos, Herzfeld Irénke, Tóth Ferenc, Herzfeld N., Hang Viktorné, Rózsa Sámuel 5—5 kor., Buchhalter Ignác gyűjtőívén: Buchhalter Ignác 1000 kor., Rosenberg Gyula és Testvére 1500 kor., Szántó Mór 50 kor., Friedländer Jónás 200 kor., Szomolya község gyűjtése 161 kor., Névtelen adománya 600 kor., Diósgyőr-Vasgyári Testgyakorlók körének nov. 30-iki táncmulatsága jövedelmének 30 százaléka 700 kor., Női Kereskedelmi iskola gyűjtése 579 kor. 50. Ugy a gyűjtőknek, mint a nemesszintű adakozóknak halás köszönetét fejezi ki a bizottság.

Magyar közgazdasági egyetem.
Budapest, dec. 17. A kultuszminiszter elrendelte, hogy a közgazdasági egyetem terveit és költségvetését haladéktalanul dolgozzák ki.

Kamarahangverseny. A Halmay-Rátos-Hajdu trió december 18-án este 8 órai kezdettel tartja második kamarahangversenyét a Kereskedők és Gazdák Körében. Erre a nagystílusú hangversenyre jegyek László Ervin könyvkereskedésében kaphatók 12.50, 10, 8 és 4 koronáért. Pontos megjelenést kérünk.

Meglepott kereskedő. Soffer Jenő miskolczi kereskedő Hidasnémetin december tizedikén Turóczi Péter vasúti málházának kilenc darab rőfös aruból álló csomagot adott át megőrzés végett, melyeket Turóczi az állomáson levő raktárban helyezt el. Tizenegyedikén Soffer a csomagokat ki akarta váltani, de akkor már egy csomag hiányzott. Az árak értéke körülbelül tizezer korona. A csomagokat már Mihók András adta ki, aki Fiviczky Istvántól vette át a szolgálatot, akinek a kezén tűnt el a hiányzó áru. A gyanúsán szereplő Fiviczky István vasúti málházot letartóztatták. Kihallgatása során előadta, hogy a szolgálatot Turóczitól vette át és hogy a rábizott csomagok közül egyet, melyben 1 vég schiffon, 2 vég sephir és 60 fejkendő volt, a padlásán elrejtette. A csomagot ezután a nyomozó csendőröknek átadta. Sikasztásért indult meg ellene az eljárás.

Elfogott tolvajok. Özv. Juhász Jánosné boldogkőváraljai lakostól december elején 1 pár csizmat és különböző ágyneműket elloptak. Feljelentésére megindult az eljárás és sikerült a tetteseket Kovács Istvánné, Kovács Mária, Zaveczy Anna személyében a csendőrségnek kinyomozni. Letartóztatták a díszes kompián, akik kihallgatásuk alkalmával még több lopást is beismertek. Tegnap kísérték át őket a miskolczi állam ügyészséghez.

Előadás szibériai hadifoglyaink javára. A diósgyőri polgári leányiskola 1919 december hó 19-én és 20-án délután 3 órakor a diósgyőri „Tapolca” nagytérképben a szibériai hadifoglyak javára előadást rendez. Műsor: 1. Szózat. Énekli a polgári leányiskola énekkara. 2. Prológ. Sassy Csaba. Szavalja Magyar Emma polg. isk. III. oszt. t. 3. Petőfi a Herto bágyon. Váradi Kun L. Melodráma. Zongora és hegedűkísérettel. Előadja Fletzer Terézia polgári isk. III. o. t. 4. Leánymulatság. Hajtay E. Vigjáték 1 felvonásban. Előadják: Barth Karola, Blatnitszky Karola, Hölcz Hilda, Kleyer Margit, Mierriva Irén, Pavlanszky Irén, Puskás Ilona, Szalay Aranka, Zudia Klára polg. isk. növ. 5. Kurucz dalok Énekli a polgári leányiskola énekkara. 6. Előkép. alakítják: Beszeda Matild, Elischer Gabriella. Fűredi Julianna, Gecs Mária, Hirkó Vilma, Molitorisz Irén, Nagy Ilona. Oravecz Adél, Prukner Emilia, Mihalecz Erzsébet, Orosz Boriska, Tarsoly Jolán, Haasz Mária, Huszár Margit, Kolos Irma polgári isk. növendékek. 7. Önkéntes nősegreg Altai M. Vigjáték 1 felvonásban. Előadják: Gönczi Vilma, Balezár Gizella, Kállai Julianna, Krajcsi Gizella, Lux Erzsébet, Szklenár Klára, Tóth Irén, Tóth Mária, Schwartzbacher Anna, Pildner Olga polg. isk. növendékek. 8. Előkép. Alakítják: Chvojka Kornélia, Héger Adél, Matyasovszky Ilona, Molcsányi Anna, Motkó Mária, Orbán Erzsébet, Szilágyi Margit, polg. isk. növendékek. 9. Hunyadi induló. Énekli a polgári leányiskola énekkara. Hely-árak; 1. sor 15 K., 2-5. sor 10 K., 6-20. sor 5 K., állóhely 2 kor. Jegyek előadás előtt a pénztárnál válthatók.

Rendelet.

Dacára az ezirányu ujságilag közölt rendeletnek a háztulajdonosok házak előtti járdarész seprése és takarítása iránt nem intézkednek s a városban szégyenletes szenny és piszok uralkodik. Ujból elrendelem, hogy minden háztulajdonos a háza előtti gyalogjárót tisztán tartsa.

E rendelet ellen vétők a jövőben szigoruan felelőségre fognak vonatni.

Miskolc, 1919. dec. 11-én.

Farkas Béla
örnagys. k.
városparancsnok.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.
Szerkesztő: dr. Láng Lajos.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek Ferenczi B. könyvkereskedésében.

5 évi irodai gyakorlattal bíró leány január 1-ére állást keres. Ajánlatokat A Reggel kiadóhivatalába kérek. Széchenyi-utca 37.

Vidéki író. uri leány levelezni ohajt komoly intelligens fiatal emberrel. Későbbi személyes ismeretség niucs kizárva. Leveleket „komoly ismeretség” jelleggel.

Francia, angol divatlapok nagy választékban. Ujjonnan érkeztek: Mesés, Verses és Szépirodalom könyvek. Fischer Ármán, papíráruház.

Egy hosszú zongora eladó Mészáros utca 1. szám alatt.

Minden raktáron lévő

divatcikkek, blous fehérnemű, harisnya stb.

Karácsonyi árakban Székely Ernő

női- és uridivat üzletben, Széchenyi-u. 101 Bankpalotával szemben.

Karácsonyi az Általános Beszerzési Vállalatnál Kunyadi-u. 62

MEGNYILT TÁLTOS

Deák-utca 6. szám.

OCCASSIÓ! Belasita - féle

Üveg- és porcelán üzlet a Forgóhidnál kiárussítatik.

„Emke” nagykabaré

decemberi műsora

Tom & Jaek világhírű excentrikusok.

Szombati Manoi táncosnő.

Harsányi Irén modern táncosnő.

Maresi Vilmos teljesen új műsorrall.

Holdi Kató énekesnő.

Herváth Aranka táncosnő.

Vaskó Gita énekesnő.

Faragó Erzsike táncosnő.

Bending-ikrek modern táncoktatók.

Hűdeg, meleg kenyha. Elsőrendű bork. — Tulajdonos Klein Mór.

Hegyaljai borpincében, palackokban elsőrendű szomorodni aszsuborok eladása

Balint Arthur tályai bortermelő saját termelése, Karácsonyi újévi ajándéknak nagyon alkalmas. Széchenyi-u. 62. szám pincében.

Karácsonyi árak

LÖBL divatházában (Forgóhid)

Bőrkeztűnk, harisnyák, illatszer pipere divatcikkek nagy választékban.

IRODALMI UJDONSÁGOK!

Mikszáth Almanach 1920. évre K 11.—
Herczeg Ferenc. A fekete lovas K 18.—
Herczeg Ferenc. Az élet kapuja K 17.—
Crocker Mary K 10.—
Szabó Dező. Az elsodort falu két kötet amateur kiadás K 66.—
Anatol France. A próba bábu K 18.—
Wilde Oszkár. A szépség filozófiája, diákkötés K 30.—
Hevesi Sándor. Az igazi Shakespeare K 24.—
Pásztor József. A nászhajó, új kiadás K 28.—
Szemere György. A két leány, két kötet K 24.—
Ifjúsági iratok, díszművek, metszetek és levélpapírosok legnagyobb választékban jutányos árak mellett. Kaphatók: Ferenczi B. könyv-, zenemű és papírkereskedésében.

Hirdetéseket

„A Reggel” részére jutányosan felvessz Ferenczi B. könyvkereskedés

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel van szerencsénk értesíteni a n. é. vevőinket, hogy cégünk egyik tagja által külföldi bevásárlás útján előnyösen megszerzett áruk egyrésze és pedig az alantli cikkek megérkeztek. Felkérjük tisztelt vevőinket, főképen azokat kiknek ígéretet tettünk, hogy az árukból részükre fentartunk, hogy saját érdekükben, minél előbb igyekezzenek szükségletüket fedezni. további áruküldemény megérkezéséről újabb értesítést adunk.

Megérkeztek női- és férfi fehérneműek, gyapju és selyem kabátok, (sveterok) női- és férfi ruhakelmék, mosó flanellek, (barchetek), sephirek, vásznak és sohifonok. Tájékoztató árak a kirakatokban. Tisztelettel

Rosenberg Gyula és Testvérei
Miskolc, Széchenyi-utca 34. szám.

Szövet aljak 140 K-tól 200-ig
Szövet blouzok 190 K 240-ig
Flanel blouzok 175 K 200-ig
Selyem grenadin blouzok és szőrmék

karácsonyi árban
RÓNA női felöltő áruházában.
Ban'paleta.
Széchenyi-utca 72.

Eladó

egy rövid pedales zongora, egy zárt hintó. Értekezni lehet a „Merkur” szállítási irodában Széchenyi utca 84.

Eladó egy bérház

Értekezni lehet a „Merkur” szállítási irodában. Széchenyi-utca 84.

SIESSÜNK!!

KLEIN JÓSKÁHOZ (Royal kávéház mellett), hol blousokat, aljakat és pengyolákat nagy választékban, olcsón lehet vásárolni.

ÉRTESETÉS.

A városi drogéria értesíti a t. vevőközönséget, hogy **gummiárak, piperecikkek,**

fogpaszták, brillantinek, kölnivizek, arc- és kézkenőcsök stb. a leg jobb gyártmányok megérkeztek.

Mérsékelt árak!
Rum és likőresenciák!
Városi drogéria.